
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 67
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 11 december 2019

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaams cultureel erfgoed van uitzonderlijk belang in een andere EU-lidstaat   -  
Vorderingsrecht

Het decreet houdende bescherming van het roerend cultureel erfgoed van uitzonderlijk 
belang voorziet in een autonoom vorderingsrecht van de Vlaamse Gemeenschap (met 
toepassing van de Europese richtlijn 93/7) tot terugkeer van beschermde voorwerpen 
die, in overtreding met de wetgeving tot bescherming van het cultureel erfgoed, naar een 
andere lidstaat van de Europese Unie werden overgebracht. 

1. Hoe vaak heeft de Vlaamse overheid sinds de inwerkingtreding van het decreet in 
2003 gebruikgemaakt van dit vorderingsrecht?

2. Voor welke cultuurgoederen heeft de Vlaamse overheid daarvan gebruikgemaakt?

3. Plant de minister aanpassingen aan dit decreet? Zo ja, welke en waarom?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 67 van 11 december 2019
van FILIP BRUSSELMANS

1. Tot op heden maakte de Vlaamse overheid nog geen gebruik van haar recht om de 
terugkeer te vorderen van een topstuk dat zonder toelating naar een andere lidstaat 
van de EU werd gebracht. In één geval – dat uiteindelijk leidde tot de verwerving van 
het topstuk door de Vlaamse overheid – speelde dit recht mee bij de 
aankooponderhandelingen en fungeerde het als een soort van stok achter de deur en 
waardoor vermeden kon worden dat het stuk buiten de EU werd gebracht.

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Het is mijn bedoeling om tijdens deze legislatuur, in nauw overleg met de 
Topstukkenraad en mijn administratie, na te gaan of en zo ja op welke vlakken het 
Topstukkendecreet aangepast zou kunnen worden om het nog performanter en 
efficiënter te maken, zie ook mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 68 over de 
restauratiesubsidies. Mijn indruk is alvast dat het huidige decreet zijn rol goed vervult 
en dat dit in belangrijke mate te danken is aan een goed functionerende en gedreven 
Topstukkenraad. 


